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№ Наименование раздела вопросов Кол-во
вопросов

1 "Основные понятия и определения" 11
2 "Кодирование информации" 14
3 "Задача, алгоритм и ЭВМ" 10
4 "Арифметические основы ЭВМ" 17
5 "Логические основы ЭВМ" 13
6 "Принцип действия ЭВМ" 16
7 "ПК - назначение и основные устройства" 12
8 "Устройства ввода-вывода" 15
9 "Системное ПО ЭВМ" 16

10 "Прикладное ПО ЭВМ" 19
11 Основные типы данных 10
12 "Простейшие структуры данных" 15
13 "Файловые структуры данных" 12
14 "Логические модели данных" 11
15 "Реляционные модели данных" 12

MS Excel 0
16     - “Общие вопросы" 22
17     - “Адресация, формулы” 8
18     - “Функции СУММ(),ЕСЛИ(),СЧЕТ(),СЧЕТЕСЛИ()" 12
19     - “Функции ГПР(),ВПР()" 5
20 "MS Excel – макросы и программирование" 11
21 "MS Office - Общие вопросы" 4
22 "Основы компьютерных сетей" 28
23 "Основы Интернет" 27

Всего вопросов в тесте 320
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1"Основные понятия и определения"

1  Информационные ресурсы предприятия это - 1. Совокупность всех первичных документов,
используемых
предприятием для осуществления своей деятельности.
2. Отдельные документы, массивы документов, а также
нормативно-справочная информация, хранимая в
автоматизированных БД и библиотеках.
3. Совокупность первичных и отчетных документов,
необходимая для принятия управленческих решений
4. Совокупность фактов, характеризующих объекты,
процессы и явления в конкретной предметной области,

 а также их свойства.
2 Совокупность научных дисциплин, изучающая 1. Алгебра логики.

законы и методы накопления, передачи и обработки   2. Информатика.
информации с помощью ЭВМ называется … 3. Теория информации.

4. Теория алгоритмов.
3 Информатика - это 1. Гуманитарная наука.

2. Мировоззрение.
3. Общественная наука.
4. Прикладная наука.

4 Экономическая информация – это 1. Совокупность фактов, характеризующих объекты,
процессы и явления в конкретной предметной области,

 а также их свойства.
2. Совокупность средств, методов и персонала,
используемых для хранения, обработки и выдачи
информации в интересах достижения поставленной цели.
3. Совокупность сведений, отражающих социально
экономические процессы, которые позволяют управлять
этими процессами и коллективами людей в любой сфере
деятельности.
4. Совокупность первичных и отчетных документов,
необходимая для принятия управленческих решений

5 Данные - это 1. Факты или сведения, представленные в форме,
 которая допускает их передачу, хранение и обработку.

2. Совокупность сведений, необходимых для
 организации хозяйственной деятельности предприятия.

3. Выявленные закономерности в определенной 
предметной области.

6 …………… - это любые сведения о событиях и Введите строчными буквами русского языка
явлениях, которые снимают существующую до их 
получения неопределенность, посредством 
содержательной интерпретации данных.

7 По месту возникновения информация бывает: 1. Текстовая и графическая.
2. Входная, выходная, внутренняя и внешняя.
3. Непрерывная и дискретная.
4. Учетная и статистическая.

8 Информационная система - это 1. Совокупность фактов, характеризующих объекты,
процессы и явления в конкретной предметной области,

 а также их свойства.
2. Совокупность средств, методов и персонала, 
используемых для хранения, обработки и выдачи 
информации в интересах достижения поставленной цели.
3. Совокупность сведений, отражающих социально
экономические процессы, которые позволяют управлять
этими процессами и коллективами людей в любой сфере
деятельности.
4. Совокупность первичных и отчетных документов,
необходимая для принятия управленческих решений

9 Информационная технология - это 1. Совокупность современных ПК, объединенных в
 единую компьютерную сеть, с возможностями передачи
 данных между ними.

2. Процесс, использующий совокупность средств и
методов сбора, обработки и передачи первичной
информации для получения информации нового качества

 о состоянии объекта, процесса или явления.
3. Совокупность современных программных средств с
возможностями обмена данными между ними.

10 Между понятиями информационной системы и 1. Информационная технология - это понятие менее 
  информационной технологии установлено емкое по сравнению с информационной системой.

следующее отношение: 2. Информационная система и информационная
  технология - это равнозначные понятия.

3. Информационная технология - это понятие более
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 емкое по сравнению с информационной системой.
11 Составляющими информационной технологии 1. Этапы, операции и действия.

являются: 2. ПК и пользователи, использующие их.
3. ПК и программные средства.
4. Последовательность обмена данными между ПК.

2 "Кодирование информациии"

1 Минимально адресуемый элемент памяти ЭВМ, 1. Байт
который может хранить двоичный код одного 2. Бит
алфавитно-цифрового символа - это  . . . 3. Слово

4. ASII - код
2 Процесс преобразования информации из одного 1. Описанием задачи.

алфавита в эквивалентный другой алфавит, путем 2. Кодированием.
использования символов последнего, называется …   3. Алгоритмизацией.

4. Постановкой задачи.
3 Единица информации, которая определяет 1. Байт

максимальное количество информации, 2. Бит
содержащейся в одном двоичном разряде 3. Слово
называется  . . . 4. Ячейка

4 1024 байт  х 1024 Килобайт = 1. 1 Килобайт
2. 1 Мегабайт
3. 1 Гигабайт
4. 1 Терабайт

5 Один бит содержит: 1. 0 или 1
2. Одну цифру
3. Один символ
4. 8 байт

6 Сколько бит содержит один байт? Введите цифровое значение
7 Один байт может содержать: 1. Одну цифру

2. Один символ
3. 8 бит

8 10 1. 1024   5.   64
     2     бит   =  (  ?  ) байт 2.  512  6.   32

3.  256  7.   16
4.  128   8.    8

9 К стандартным кодам для обмена информацией 1. Код  ACCESS
можно отнести: 2. Код  КОИ-8

3. Код  КОИ-9
4. Код  ASCII
5. Код  CHR

10 Какое максимально возможное число различных 
алфавитно-цифровых, управляющих и специальных   Введите цифровое значение
символов может быть закодировано одним байтом?

11 Зарегистрированные сигналы - это 1. Информация
2. Сведения
3. Данные
4. Символы

12 Для кодирования 20 различных состояний 1. 8
достаточно _____ двоичных разрядов 2. 5

3. 2
4. 32

13 Выберите вариант, в котором объемы памяти 1. 10бит, 20бит,  2байта, 1Кбит,   1010байт
расположены в порядке возрастания. 2. 10бит, 2байта, 20бит,  1Кбит,   1010байт

3. 10бит, 2байта, 20бит,  1010байт, 1Кбит
4. 10бит, 20бит,  2байта, 1010байт, 1Кбит

14 Для хранения в оперативной памяти символы 1. числовые коды в 16-ой системе счисления
преобразуются в … 2. числовые коды в 10-ой системе счисления.

3. числовые коды в 8-ой системе счисления.
4. числовые коды в 2-ой системе счисления.

3 "Задача, алгоритм и ЭВМ"

1 ЭВМ предназначены для решения задач. Если 1. Вычислительных задач.
определены исходные данные и цель, то говорят, 2. Логических задач.
что поставлена задача. 3. Информационных задач.
   Задачи, в которых исходные данные и результат 
имеют количественные значения, относятся к классу … .

2 Задачи, в которых исходные данные и результат 1. Вычислительных задач.
принимают значение "истина" и "ложь", относятся к 2. Логических задач.
классу . . . . . . . .  . 3. Информационных задач.
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3 Задачи, в которых исходные данные и результат 1. Вычислительных задач.
представляют собой символьные данные, 2. Логических задач.
относятся к классу . . . . . . . .  . 3. Информационных задач.

4 Совокупность формальных правил, 1. Описанием задачи.
устанавливающих конечную последовательность 2. Алгоритмом.
предписаний, которые однозначно определяют 3. Постановкой задачи.
процесс переработки исходных данных в результат 4. Программой.
решения задачи называется  ………  .

5 Какому свойству алгоритма соответствует 1. Дискретность.
следующее описание: 2. Массовость.
  "одно и то же предписание, будучи понятным 3. Результативность.
разным исполнителям (разным ЭВМ), после 4. Понятность.
выполнения каждым из них должно давать 5. Однозначность.
одинаковый результат".

6 Какому свойству алгоритма соответствует 1. Дискретность.
следующее описание: 2. Массовость.
  "при точном исполнении всех предписаний 3. Результативность.
алгоритма процесс должен прекратиться за 4. Понятность.
конечное число шагов и дать искомый результат". 5. Однозначность.

7 Вычислительная машина - это  … 1. комплекс аппаратных и программных средств для 
обработки информации.
2. совокупность технических средств, предназначенных

для автоматического преобразования информации по 
заданным алгоритмам.

 3. модель, устанавливающая состав, порядок и
 принципы взаимодействия входящих в нее компонентов.
8 По принципу действия вычислительные машины 1. Аналоговые (АВМ), цифровые (ЦВМ) и электронные 

делятся на следующие классы: (ЭВМ).
2. Аналоговые (АВМ), цифровые (ЦВМ) и гибридные 
(аналогово-цифровые вычислительные комплексы).
3. Электронные (ЭВМ), цифровые (ЦВМ) и 
микропроцессорные (МВМ).

9 Установите соответствие между этапами Последовательно, отделяя одно соответствие

  создания, элементной базой и поколениями ЭВМ:   от другого пробелами, ввести без пробелов
Поколение  Элементная база              цифру и букву соответствия.
1). 1-е       а) транзисторы
2). 2-е       б) интегральные схемы    Например: 1a 2в 3д  ……..   и т.д.
3). 3-е       в) электронные лампы  
4). 4-е       г) сверхсложные микропроцессоры  
5). 5-е       д) большие интегральные схемы  

10 Персональный компьютер - это  …………  . 1. ЭВМ для индивидуального покупателя.
2. ЭВМ, удовлетворяющая требованиям 
общедоступности и универсальности.

   3. ЭВМ, обеспечивающая диалог с
   пользователем.
4 "Арифметические основы ЭВМ"

1   ……………  -  это количество символов или цифр, 1. Система счисления.
используемых для записи чисел в какой-либо 2. Основание.
системе счисления 3. Алфавит.

4. Код числа
2   ……………  -  это множество символов или цифр, 1. Система счисления.

используемых для записи чисел в какой-либо 2. Основание.
системе счисления 3. Алфавит.

4. Код числа
3 Какое десятичное число соответствует Введите значение числа

двоичному коду числа (110)?
4 Какое десятичное число соответствует 1. 11

шестнадцатеричному коду числа (А0) ? 2. 17
3. 160
4. 26

5 Какой двоичный код соответствует  Введите значение числа
десятичному числу (3)?

6 Чему будет равен результат сложения двух 1. 0110
двоичных кодов 2. 0111
             (111) 3. 1000
           + 4. 1001
             (001)
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7 Как в шестнадцатеричном коде будет записано 1. 1100
десятичное число (12)? 2. 12

3. B
4. А2
5. С

8 Как в шестнадцатеричном коде будет записано Введите значение числа
десятичное число (7)?

9 Перечислите весь алфавит двоичной системы Введите через пробел все символы алфавита
счисления.

10 Для представления чисел в восьмеричной 1.    от 0  до  8
системе счисления используют цифры; 2.    от 0  до  7

3.    от 1  до  8
4.    от 1  до  7

11 Алфавит 16-тиричной системы счисления 
включает в себя следующий набор символов:    Продолжите последовательность.
    0 1 2 3 4 5 6 7 8  . . .

12 Число с плавающей точкой (запятой) 1. Мантиссы и основания системы.
представляется в виде: 2. Определенного количества разрядов.

3. Мантиссы и порядка.
13 Десятичному числу (11,25) будет 1.  ( 11,4)16

соответствовать шестнадцатеричное число: 2.  ( B,4 )16
   3.  ( B,25 )16
14 Какое из приведенных выражений соответствует 1.   1 + 1 = 0

 правилу сложения двоичных чисел? 2.   1 + 1 = 1
3.   1 + 1 = 2
4.   1 + 1 = 10

15 Какое из приведенных выражений соответствует 1.   1 + 1 = 0
правилу сложения восьмеричных и 2.   1 + 1 = 1
шестнадцатеричных чисел? 3.   1 + 1 = 2

4.   1 + 1 = 10
16 В зависимости от способа построения 1. Арабские и римские.

и записи чисел системы счисления делятся на: 2. Представленные в виде ряда и разрядной
  сетки.

3. Позиционные и непозиционные.
17 Если числа в двоичной системе счисления имеют 

вид 1. 28
(111)     и     (111) , 2. 14

то их сумма в десятичной системе счисления    3. 222
равна …        4. 16

5 "Логические основы ЭВМ"

1 Даны две таблица истинности вида: Установите соответствие между таблицами и
     табл.1          табл.2 соответствующими логическими операциями:
х1 | x2 | Y     х1 | x2 | Y
------------    ------------ а.  Конъюнкция ( & ).
0  | 0  | 0     0  | 0  | 0 б.  Инверсия  ( ¬ )
0  | 1  | 1     0  | 1  | 0 в.  Дизъюнкция ( V ).
1  | 0  | 1     1  | 0  | 0
1  | 1  | 1     1  | 1  | 1 Введите, через пробел, например, 1а 2в

2 Чему будет равен результат упрощения Введите результат
следующего логического выражения:

      1 & ( 1 V 0 ) V ( 1 V ¬0)
3 Какова последовательность выполнения 1.   Сначала -  ¬ ; потом -  & ; и наконец -  V.

логических операций в следующем логическом 2.   Сначала -  V ; потом -  ¬ ; и наконец -  &.
выражении:         3.   Сначала -  ¬ ; потом -  V ; и наконец -  &.
     x1  &  ( ¬ x2 V x3 )

4 Каков приоритет выполнения логических 1. Сначала - ¬ ; потом - & ; и наконец - V.
операций: 2. Сначала - V ; потом - ¬ ; и наконец - &.

дизъюнкция (V), 3. Сначала - ¬ ; потом - V ; и наконец - &.
конъюнкция (&)    
и инверсия (¬)   

в произвольных логических выражениях при 
отсутствии скобок.

5 Чему равен результат следующих основных Введите через пробел результаты
соотношений алгебры логики:
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          X V  ¬ X ;  
          X &  ¬ X .

6 Какие выражения конституент единицы будет Перечислите через пробел все коституенты,
содержать СДНФ для таблицы истинности вида: входящие в СДНФ
    х1  |  x2  |   Y 1. (  х1 & ¬х2 )
    0   |  0   |   0   2. (  х1 &  х2 )
    0   |  1   |   1   3. ( ¬х1 & ¬х2 )
    1   |  0   |   1   4. ( ¬х1 &  х2 )
    1   |  1   |   0

7 Сколько строк будет содержать таблица Введите числовое значение
истинности, построенная для логического 
выражения вида:
     y =  х1 & х2 V ( ¬ x3 & х4 )

8 Если х1, х2, x3 - двоичные аргументы, Введите числовое значение
а y - двоичная функция двоичных аргументов,
то сколько всего всех возможных функций вида:
        y = F( х1, х2, x3 )

9 В соответствие с теоремой де-Моргана Последовательно, отделяя одно соответствие от
установите соответствие между   другого пробелами, ввести без пробелов
логическими выражениями: цифру и букву соответствия

   ____________      
1. Х1 V Х2 V Х3    a).¬Х1 V ¬Х2 V ¬Х3 Например: 1a 2в   ……..   и т.д.

б). Х1 & Х2 & Х3
   ____________   
2. Х1 & Х2 & Х3    в). Х1 V Х2 V Х3
                   г). ¬Х1 & ¬Х2 & ¬Х3
где  символ ( ¬ ) соответствует инверсии.

10 В соответствие с законами алгебры логики Последовательно, отделяя одно соответствие от
установите соответствия между логическими     другого пробелами, ввести без пробелов
выражениями: цифру и букву соответствия.

1. х3 V х2 V х1   а). х1 & х2 & х3 
2. х1 &(х2 V х3)  б).(х1Vх2)&(х1Vх3)   Например: 1a 2в   ……..   и т.д.
3.(х3 & х2)& х1   в). х1 V х2 V х3
4. х1 V(х2 & х3)  г).(х1&х2)V(х1&х3)

11 Синтез логических выражений и схем Сформируйте правильную последовательность,
представляет собой последовательность, введя пять цифр без пробела  между ними.
выполнения перечисленных ниже этапов:
   1. Запись СДНФ. Например:  12345
   2. Составление таблицы истинности.
   3. Словесное описание задачи.
   4. Получение тупиковой формулы и если 
необходимо построение логической схемы.
   5. Минимизация СДНФ.

12 Как будет записано логическое выражение  Y  = ( ¬ х1 ?  х2 )   ??  ( х1 ?  х2 )
СДНФ для таблицы истинности вида: Установите соответствие между

     1.  ?
    х1  |  x2  |   Y      2.  ??  
    0   |  0   |   0 и  функциями, которые должны их заменить:
    0   |  1   |   1 a). Дизъюнкция ( V )
    1   |  0   |   0      б). Конъюнкция ( & )
    1   |  1   |   1      в). Инверсия  ( ¬ ).

13 Для выполнения логических вычислений при 1. Реляционные таблицы.
проектировании (синтезе) логических устройств 2. Таблицы состояний.
ЭВМ используют … 3. Таблицы высказываний.

4. Таблицы истинности.

6 "Принцип действия ЭВМ"

1 В соответствие с принципом программного а). Программа.
управления вся информация в вычислительных б). Команда.
машинах в). Слово.
1). представляется в виде  . . . г). Операнд.
    и д). Код операции.
2). разделяется на элементы информации, е). Цифровой код.
называемые . . .   .       Введите, например:  1а<пробел>2б

2 Все машинные слова информации, 1. Программах.
представляющие собой последовательность из 2. Командах.
строго определенного для каждой ЭВМ количества 3. Ячейках памяти.
двоичных разрядов, размещаются в  . . .  ЭВМ. 4. Цифровых кодах.
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3 Алгоритм, представленный в виде 1. Программой.
последовательности машинных команд называется 2. Командой.
 . . .   . 3. Операндом.

4. Кодом операции.
4 Закодированная в виде последовательности 1. Программой.

цифровых кодов инструкция о том, какую операцию 2. Командой.
и над какими операндами необходимо выполнять и 3. Операндом.
где сохранять результат, называется  . . .    . 4. Кодом операции.

5 При обращении к ячейкам памяти ЭВМ слово а). Изменяется.
информации хранимое в них: б). Заменяется новым.

1) …………… при считывания  в). Не изменяется.
и Установите соответствие, вводя через

2) …………… при записи. пробел группы неразрывных цифры и буквы.
   Например: 1а<пробел>2б
6 В структуре ЭВМ можно выделить: а). Процессор.

1). Устройство, предназначенное для приема, б). Арифметико-логическое устройство.
хранения и выдачи цифровых слов информации. в). Запоминающее устройство.

2). Устройство, которое воспринимает программу и г). Системная шина.
на ее основе управляет работой всех устройств д). Устройство управления.
ЭВМ.

3). Устройство, предназначенное для выполнения Установите соответствие, вводя через
  элементарных операций над парой данных (операндов)      пробел группы из неразрывных цифры и буквы
7 Регистровая память входит в состав процессора 1.временного хранения промежуточных данных

и предназначена для   . . . . . . . .   . 2.хранения программ и данных, с которыми
      в данный момент работает ПК.

3.хранения и только выдачи данных,
     записанных на этапе ее изготовления.

4.хранения в течение длительного срока
  больших объемов данных и программ, не
  обрабатываемых ПК в текущий момент.

8 Оперативное запоминающее устройство (ОЗУ) 1. временного хранения промежуточных данных.
предназначено для   . . . . . . . .   . 2. хранения программ и данных, с которыми в данный 

момент работает ПК.
3. хранения и только выдачи данных, записанных на

  этапе ее изготовления.
4. хранения в течение длительного срока больших

 объемов данных и программ, не обрабатываемых ПК в
  текущий момент.
9 Постоянное запоминающее устройство (ПЗУ) 1. временного хранения промежуточных данных.

предназначено для   . . . . . . . .   . 2. хранения программ и данных, с которыми в данный
момент работает ПК.
3. хранения и только выдачи данных, записанных на

  этапе ее изготовления.
4. хранения в течение длительного срока больших

  объемов данных и программ, не обрабатываемых ПК в
  текущий момент.
10 Внешнее запоминающее устройство (ВЗУ) 1. временного хранения промежуточных данных.

предназначено для   . . . . . . . .   . 2. хранения программ и данных, с которыми в данный 
момент работает ПК.

3. хранения и только выдачи данных, записанных на
    этапе ее изготовления.

4. хранения в течение длительного срока больших
    объемов данных и программ, не обрабатываемых ПК
    в текущий момент.

11 К разряду основных устройств, входящих в 1. Устройства ввода-вывода.
состав процессора следует отнести: 2. Арифметико-логическое устройство.

3. Оперативное запоминающее устройство.
4. Системная шина.
5. Устройство управления.
6. Регистровая память.

12 Разрядность микропроцессора это - 1. Наибольшая единица информации.
   2. Количество битов, воспринимаемых как
   единое целое.

3. Наименьшая единица информации.
4. Разрядность машинных команд.

13 От разрядности микропроцессора зависит: 1. Количество используемых внешних устройств.
2. Возможность подключения к Интернет.
3. Максимальный объем внутренней памяти.
4. Производительность компьютера.

14 Процессор выполняет универсальные 1. Командами управления файлами
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инструкции, которые называются ____ 2. Командами операционной системы
3. Машинными командами
4. Хэширующими командами

15 Данные входят в состав команд 1. Предикатов.
процессора в виде … 2. Операндов.

3. Инструкций.
4. Функций.

16 Процессор выполняет … 1. систематизацию данных.
2. генерацию импульсов.
3. постоянное хранение данных и программ.
4. обработку всех видов информации.

7 "ПК - назначение и основные устройства"

1 В состав минимальной конфигурации 1. Процессорный блок.
современного ПК входят: 2. Электрический фильтр.

3. Клавиатура.
4. Источник бесперебойного питания.
5. Дисплей.
6. Мышь.
7. Наушники для прослушивания музыкального 
сопровождения.

2 Основными техническими характеристиками 1. Производительность. 
современных настольных ПК являются: 2. Вес и габариты.

3. Емкость внешней и оперативной памяти.
4. Разрядность слов информации, с которыми 
оперирует ПК.
5. Стоимость.

3 Современные ПК используют процессоры  с Введите цифровое значение
разрядностью … …  бит.

4 По конструктивным особенностям ПК делятся на: 1. Портативные и карманные.
2. Стационарные (настольные) и переносные.
3. Блокноты и электронные записные книжки.

5 Тактовая частота микропроцессора измеряется 1. Битах.
2. Байтах в сек.
3. Мегагерцах.
4. Мегабайтах

6 Микропроцессоры различаются между собой: 1. Подключаемыми устройствами ввода-вывода.
2. Разрядностью.
3. Тактовой частотой.
4. Таймерами (счетчиками времени).
5. Возможностями по подключению к E-mail.

7 Входящие в состав ПК жесткие магнитные диски 1. Последовательного доступа к информации.
используются для: 2. Увеличения быстродействия микропроцессора.

3. Долговременного хранения информации.
4. Хранения больших объемов информации.

8 Использование в составе ПК приводов компакт 1. Использовать возможности мультимедиа ( в т.ч. 
дисков (CD ROM) позволяет: музыка и фильмы).

2. Увеличить быстродействие микропроцессора.
3. Производить установку нового программного 
обеспечения.
4. Обеспечить связь с другими ПК сети.

9 Системный блок ПК включает в себя: 1. Блок питания.
2. Системную (материнскую) плату.
3. Джойстик.
4. Видеоадаптер.
5. Монитор.

10 Функция системной шины ПК состоит в ………    1. Постоянном хранении самозагружаемой части 
операционной системы.

2. Передаче информации между микропроцессором и 
устройствами ПК.

3. Архивном копировании больших объемов данных.
4. Обеспечении защиты от несанкционированного

    доступа к данным.
11 Принцип записи данных на винчестер 1. Просвечивании лазером поверхности диска.

заключается в ___ 2. Намагничивании поверхности диска.
3. Прожигании рабочего слоя диска лазером.
4. Ядерно-магнитном резонансе рабочего слоя диска.

12 Внешними запоминающими устройствами 1. Жесткий диск.
являются … 2. Оперативная память.

3. Стример.
4. Кэш-память.
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8 "Устройства ввода-вывода"

1 Для вывода данных из ЭВМ в виде 1. Принтеры.
большеформатных чертежей, графиков, рисунков 2. Сканеры.
используются  ……………  . 3. Модемы.

4. Плоттеры
2 Для ввода в ЭВМ данных  в виде фотографий, 1. Принтеры.

графиков, рисунков используются  ……………  . 2. Сканеры.
3. Модемы.
4. Плоттеры

3 Для вывода из ЭВМ данных и программ в виде 1. Принтеры.
электрических сигналов совместимых с 2. Сканеры.
телефонной линией используются  ……………   . 3. Модемы.

4. Плоттеры
4 Устройствами, обеспечивающими архивное 1. Дисководы.

хранение выводимой из ЭВМ информации, 2. Сканеры.
являются: 3. Модемы.

4. Пишущие привода лазерных компакт дисков
5 К устройствам вывода информации из ЭВМ 1. Принтеры.

следует отнести: 2. Сканеры.
3. Модемы.
4. Плоттеры
5. Клавиатура
6. Мышь

6 К устройствам ввода информации в ЭВМ следует 1. Принтеры.
отнести: 2. Сканеры.

3. Модемы.
4. Плоттеры
5. Клавиатура

7 К манипуляторам (устройствам указания) 1. Джойстик.
относятся: 2. Мышь.

3. Клавиатура.
4. Сканер.
5. Трекбол.
6. Планшет.
7. Световое перо.

8 Видеомонитор (дисплей) может работать в 1. Алфавитном.
следующих режимах: 2. Текстовом.

3. Цифровом.
4. Графическом.

9 К основными техническим характеристикам 1. Размер изображения по диагонали.
видеомониторов следует отнести: 2. Диаметр светового пятна на экране.

3. Диапазон частот кадровой развертки.
4. Степень защиты от радиации.
5. Разрешение по горизонтали и вертикали.

10 Минимальный элемент изображения на экране, 1. Кадр.
которому могут быть независимым образом заданы 2. Бит.
цвет, интенсивность и другие параметры, 3. Пиксель.
называется: 4. Символ.

5. Знак.
11 Видеомониторы (дисплеи) стандарта SVGA могут 1. 800х600 пикселей.

иметь стандартное разрешение: 2. 1200х800 пикселей.
3. 1024х800 пикселей.
4. 1024х768 пикселей.
5. 1280х768 пикселей.
6. 768х600 пикселей

12 Вывод цветного изображения на бумагу 1. Матричные.
обеспечивают  ……………….    принтеры. 2. Струйные

3. Лазерные.
4. Литерные.
5. Термические.

13 К средствам мультимедиа можно отнести 1. Математический сопроцессор.
следующий набор устройств: 2. Устройства речевого ввода-вывода.

3. Контроллер прямого доступа к памяти.
4. Видео и звуковые платы.
5. Акустические колонки.

14 Устройством ввода НЕ является … 1. Мышь.
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2. Клавиатура.
3. Принтер.
4. Сканер.

15 Монитор ПК, работающий на основе 1. Использует биометрический ввод.
прикосновения пальцами … 2. Увеличивает пропускную способность сигнала.

3. Имеет сенсорный экран.
4. Снимает показания о температуре пользователя.

9 "Системное ПО ЭВМ"

1 В составе ПО ЭВМ выделяют программные а). Тесты(средства контроля и диагностики)
средства, которые б). Операционные системы.
1. управляют всем процессом обработки в). Утилиты.

информации на ПК и связью пользователя с ПК; с). Драйвера.
2. поддерживает работу внешних устройств ПК; д). Системы программирования.
3. предоставляют пользователю средства е). Пакеты прикладных программ.

обработки данных, не требующие знаний Установите соответствие и введите,
программировании.      например, 1а<пробел>2б<пробел>3в и т.д.

2 В составе ПО ЭВМ выделяют программные а). Тесты(средства контроля и диагностики)
средства, которые б). Операционные системы.
1. обеспечивает проверку работоспособности всех в). Утилиты.

устройств, входящих в состав ПК; с). Драйвера.
2. предоставляют пользователю средства д). Системы программирования.

разработки собственных программных приложений; е). Пакеты прикладных программ.
3. обеспечивают пользователю дополнительные Установите соответствие и введите,

 удобства.      например, 1а<пробел>2б<пробел>3в и т.д.
3 Основными функциями операционной системы 1. Поддержка диалога с пользователем.

являются: 2. Управление ресурсами компьютера.
3. Разработка программ для ЭВМ.
4. Запуск программ на выполнение.
5. Форматирование текстов.
6. Поддержка файловой системы.

4 Именованная совокупность однородной 1. Код.
информации, размещенная на внешнем носителе и 2. Файл.
имеющая определенное функциональное 3. Программа.
назначение называется  ...   . 4. Сектор.

5. Цилиндр.
5 Какие из этих программных продуктов относятся 1. MS Word

к классу операционных систем? 2. MS Windows XP
3. MS DOS
4. UNIX
5. Delphi
6. OS/2

6 Сетевые операционные системы - это : 1. Комплекс программ для одновременной
   работы группы пользователей.
   2. Комплекс программ, переносимых в сети
   с одного компьютера на другой.

3. Комплекс программ, обеспечивающих
   обработку, передачу и хранение данных в
   сети.
7 Основными компонентами ОС являются: 1. Файловая система.

2. Система программирования.
3. Драйверы внешних устройств.
4. Процессор командного языка.
5. Табличный процессор.
6. Математический сопроцессор.

8 Для обозначения файлов в среде 1. Имена кластеров.
операционной системы используют: 2. Номера дорожек и секторов дисков.

3. Имена и расширения.
4. Команды операционной системы

9 Расширение файла *.exe означает, 1. Командный.
   что этот файл: 2. Системный.

3. Выполняемый.
10 Каталог - это : 1. Область постоянной памяти ПК.

2. Место хранения имен файлов.
3. Область памяти внешнего накопителя.
4. Место хранения дат и времен создания файлов.

  5. Место хранения информации о занимаемых
  участках памяти каждым из файлов.
11 Системное программное обеспечение (System 1. Комплекс программ для решения задач 

Software) - это: определенного класса в конкретной области.
   2. Совокупность программ и программных комплексов
   для обеспечения работы компьютера и сетей ЭВМ.
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3. Комплекс программ для тестирования компьютера.
12 Прикладное программное обеспечение  - это: 1. Комплекс программ для решения задач  

определенного класса в конкретной области.
   2. Совокупность программ и программных комплексов
   для обеспечения работы компьютера и сетей ЭВМ.

3. Комплекс программ для тестирования компьютера.
13 Драйверы - это … 1. Системы программирования низкого уровня.

2. Программы для согласования работы внешних и
внутренних устройств компьютера.
3. Компоненты компилятора.

  4. Комплекс программ для управления устройствами
  ПК и обеспечения доступа пользователя к ним.
14 Операционные системы  - это … 1. Системы программирования низкого уровня.

2. Программы для согласования работы внешних и
внутренних устройств компьютера.
3. Компоненты компилятора.

  4. Комплекс программ для управления устройствами
  ПК и обеспечения доступа пользователя к ним.
15 Файловая система определяет … 1. Емкость диска.

2. Физические особенности носителя.
3. Способ организации данных на диске.
4. Число пикселей на диске.

16 Комплекс программ, обеспечивающих управление 1. Пакетом прикладных программ.
   работой всех аппаратных устройств и доступ 2. Интерфейсом.

пользователя к ним, называется … 3. Операционной системой.
4. Утилитой

10 "Прикладное ПО ЭВМ"

1 В составе прикладных программных средств Предназначены для:
выделяют три группы: а). Автоматизации решения совокупности конкретных

1. Методо-ориентированные ППС задач, составляющих определенную проблемную область.
2. Проблемно--ориентированные ППС б). Обработки информации в любой области
3. ППС общего назначения деятельности.

Установите соответствие каждой группы ее в). Обеспечения работы компьютера и сетей ЭВМ.
назначению г). Автоматизации решения определенного класса

задач, возникающих в различных сферах человеческой
деятельности.

2 В составе методо-ориентированных ППС выделят a). Scala
две группы, которые  используются для решения б). MatLab
   1. математических задач в). Derive
и г). WinStat
   2. задач статистического анализа и расчетов. д). Парус
Укажите, какие конкретные пакеты относятся к е). StatGrafics
каждой из этих двух групп.

3 В составе проблемно-ориентированных ППС для a). Scala
автоматизации решения задач в области б). MatLab
   1. экономики и бухгалтерского учета в). Гарант
   2. законодательства и права г). Кодекс
   3. управления и менеджмента д). 1С-бухгалтерия
используются такие пакеты как  ……………. е). ProjectExpert
Укажите, какие конкретные пакеты относятся к
каждой из этих групп. Введите, например, 1а<пробел>1б<пробел>2в и т.д.

4 Какие из этих программных продуктов относятся 1. MS Word
к классу табличных процессоров? 2. MS Windows

3. MS Excel
4. MS Access
5. WordPad
6. Lotus 1-2-3
7. SQL Server

5 Какие из этих программных продуктов относятся 1. MS Word
к классу текстовых процессоров (т.е. программных 2. MS Windows
 продуктов ориентированных на работу с текстами)? 3. MS Excel

4. MS Access
5. WordPad
6. Lotus 1-2-3
7. SQL Server

6 Какие из этих программных продуктов относятся к 1. MS Word
 классу систем управления базами данных? 2. MS Windows

3. MS Excel
4. MS Access
5. WordPad
6. Lotus 1-2-3
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7. SQL Server
7 Какие из этих программных продуктов относятся 1. MS Visual Basic 

к классу инструментальных средств разработки 2. MS Windows
программных приложений? 3. Delphi

4. MS Access
5. WordPad
6. MS C++
7. SQL Server

8 Какие из этих программных продуктов можно 1. MS Photo Editor
отнести к классу средств машинной графики? 2. Paint

3. AutoCad
4. Corel Draw
5. MS Windows

9 Какие из этих программных продуктов можно 1. MS  Internet Explorer
отнести к классу средств телекоммуникаций и 2. MS Outlook Express
сетевой поддержки? 3. Paint

4. MS Access
5. Hyper Terminal
6. MS Windows

10 Какой из этих программных продуктов можно 1. MS Windows
использовать для доступа к интернетовской 2. MS Outlook Express
системе электронной почты (E-mail)? 3. MS Visual Basic

4. MS Access
5. MS PowerPoint

11 К стандартным программам MS Windows 1. MS Word
относятся: 2. MS Excel

3. Paint
4. WordPad
5. Калькулятор
6. NotePad (Блокнот)
7. MS Access

12 Какие из этих программных средств входят в 1. Word
состав MS Office? 2. Excel

3. Paint
4. WordPad
5. Калькулятор
6. NotePad (Блокнот)
7. Access

13 Установите соответствие стандартных программ а). Текстовый редактор, с поддержкой
  из состава MS Windows:   различных шрифтов и стилей абзаца.

1. Paint б). Позволяет создавать, изменять и
2. WordPad   просматривать рисунки.
3. Калькулятор         в). Позволяет обрабатывать графические

       4. NoteBook (Блокнот)      документы, включая факсы и отсканированные
5. Imaging   изображения. 

    их назначению по обработке информации. г). Позволяет создавать и редактировать
   чисто текстовые файлы без форматирования.
    Введите, например, 1а<пробел>2б<пробел>3в и т.д. д). Позволяет выполнять простые расчеты.
14 Система управления базами данных - это 1. Обеспечения работы с таблицами чисел.

программное средство для: 2. Управления большими информационными
   массивами.

3. Хранения файлов.
4. Создания и редактирования текстов.

15 Архиваторами называют программы, которые … 1. Проверяют синтаксис.
2. Проверяют семантику.
3. Переводят программу в машинные коды.

   4. Упаковывают и распаковывают
   совокупность информации.
16 Трансляторами называют программы, которые … 1. Позволяют исправлять текст программы. 
    2. Выполняют отладку программы.

3. Переводят исходный текст программы
на язык машинных команд.

   4. Упаковывают и распаковывают 
   совокупность информации.
17  Из преложенного списка форматов файлов:        
        1. *.TIFF ,   Укажите те, которые относятся

       2. *.MPI  ,    к графическим файлам …
       3. *.JPG  ,
       4. *.TXT  ,

 5. *.BMP



С. П. Хабаров – Вопросы теста по дисциплине ”Информатика” –  ФЭУ 2 курс

 19 декабря 2010 г. Стр. 13 из 28

18 Из преложенного списка программных средств: Укажите те, которые относятся к системам
       1. Adobe PhotoShop , программирования.
       2. Visual C++  ,
       3. Borland Delphi  ,
       4. MS DOS ,
       5. Java

19 Из преложенного списка: Укажите те, которые относятся к языкам
       1. BASIC        низкого уровня.
       2. АССЕМБЛЕР
       3. PASCAL
       4. LISP
       5. МАКРОАССЕМБЛЕР

11 "Основные типы данных"

1 Тип данных определяется следующими 1. Разрядностью системной шины ПК.
признаками: 2. Множеством значений, которые принимают данные.

   3. Набором операций, которые можно выполнять над
   этими значениями.
   4. Форматом и адресностью команд процессора ПК.

5. Способом представления данных в памяти ЭВМ.
2 Основными типами простых данных в 1. Целый (Integer и Long)

современных ПК являются: 2. Вектор (Vector)
3. Вещественный (Single и Double)
4. Указательный (Pointer)
5. Массив (Array)
6. Логический (Boolean)
7. Запись (Record)
8. Файл (File)
9. Символьный (Character)

3 Для представления данных целого типа в памяти 1. С фиксированной запятой длиной 2 байта.
ЭВМ используются следующие форматы: 2. С плавающей запятой длиной 4 байта.

3. С фиксированной запятой длиной 4 байта.
4. С плавающей запятой длиной 8 байта.

4 Для представления данных вещественного типа в 1. С фиксированной запятой длиной 2 байта.
 памяти ЭВМ используются следующие форматы: 2. С плавающей запятой длиной 4 байта.

3. С фиксированной запятой длиной 4 байта.
4. С плавающей запятой длиной 8 байта.

5 Указанным диапазонам изменения значений 
данных:    Поставьте в соответствие следующие типы данных:
1. От -32 768 до 32 767.    а). Символьный   - 1 байт  (Character)
2. От -2 147 483 648 до 2 147 483 647.    б). Целый        - 2 байта (Integer)
3. От  -3,402823 E38  до  -1,401298 E-45 в). Вещественный - 4 байта (Single) 

для отрицательных значений;    г). Целый        - 4 байта (Long)
и от 1,401298 E-45 до  3,402823 E38    д). Вещественный - 8 байта (Double)
для положительных значений. Введите, например, 1а<пробел>2б<пробел>3в и т.д.

6 Какой, минимальный по длине, тип данных должна
иметь переменная Х, чтобы сохранить без Поставьте в соответствие следующие типы данных:
искажений результат следующих вычислений:      а). Целый         - 2байта (Integer)
     1.  Х = 15000 + 30000      б). Целый         - 4байта (Long)
     2.  Х = 1500  + 30000      в). Вещественный  - 4байта (Single) 
     3.  Х = 1500  / 30000 Введите, например, 1а<пробел>2б<пробел>3в и т.д.
     4.  Х = 30000 / 15000

7 Чему будут равны результаты выполнения    а). "МашаМаруся"
следующих операций отношения:    б).  Истина (True)

1."Маша" > "Маруся"    в).  Ложь   (False)
     2."Маша" > "маруся"    г).  Будет выдана ошибка

Введите, например, 1а<пробел>2б<пробел>3в и т.д.
8 Какой тип данных могут иметь элементы 1. Целый (Integer и Long)

структуры данных типа строка символов: 2. Вещественный (Single и Double)
3. Указательный (Pointer)
4. Логический (Boolean)
5. Символьный (Character)

9 Какой тип данных могут иметь элементы 1. Целый (Integer и Long)
структуры данных типа массив: 2. Вещественный (Single и Double)

3. Указательный (Pointer)
4. Логический (Boolean)
5. Символьный (Character)

10 Какого типа должно быть данное, чтобы с ним 1. Целый (Integer и Long) 
можно было выполнить какую-либо 2. Вещественный (Single и Double)
математическую функцию, например, SIN или LOG? 3. Указательный (Pointer)

4. Логический (Boolean)
5. Символьный (Character)
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12 "Простейшие структуры данных"

1 Основными признаками простейших структур 1. Типы элементов структуры.
данных являются: 2. Множество значений, которые принимают данные.

3. Набор операций, которые можно выполнить над
структурой.
4. Отношение между элементами структуры.
5. Способом представления данных в памяти ЭВМ.

2 Простейшими структурами данных в 1. Целый (Integer и Long)
современных ПК являются: 2. Вектор (Vector)

3. Вещественный (Single и Double )
4. Указательный (Pointer)
5. Массив (Array)
6. Логический (Boolean)
7. Запись (Record)
8. Файл (File)

3 Какая из операции будет выполнена первой при 1. Сложение.
вычислении данного арифметического выражения: 2. Доступ к элементу структуры данных.

3. Умножение.
4. Будет выдана ошибка

4 Установите соответствие между основными 
  типами структур данных:   а). Конечная линейная упорядоченная

1. Вектор (Vector) последовательность данных символьного
      2. Строка символов (String) типа, рассматриваемая как единое целое.
      3. Массив (Array)    б). Вектор, каждый элемент которого
      4. Запись (Record) представляет собой вектор однотипных
      5. Файл (File) данных.
и определениями их понятий      Введите, например, 1а<пробел>2б<пробел>3в и т.д.

5 Установите соответствие между основными а). Конечное упорядоченное множество
типами структур данных: элементов, которые могут быть данными
   1. Вектор (Vector) разных типов.
   2. Строка символов (String) б). Конечное упорядоченное множество
   3. Массив (Array)     простых однотипных данных,
   4. Запись (Record) называемых элементами.
   5. Файл (File) в). Множество однородных записей.
и определениями их понятий   Введите, например, 1а<пробел>2б<пробел>3в  и т.д.

6 Роль, аналогичную индексу в структуре данных 1. Имя записи.
ВЕКТОР, в структуре данных типа ЗАПИСЬ 2. Имя поля записи.
выполняет: 3. Тип поля записи.

4. Номер записи.
7 Роль, аналогичную индексу в структуре данных 1. Имя записи.

ВЕКТОР, в структуре данных типа ФАЙЛ 2. Ключ записи.
   выполняет: 3. Номер записи.

4. Имя поля записи.
5. Тип поля записи.

8 Элементами файла, как структуры данных, 1. Массивы.
являются: 2. Записи.

3. Строки символов.
4. Вектора.

9 Основной операцией, определенной над 1. Доступ к записи файла.
структурой данных типа ФАЙЛ, является: 2. Доступ к полю записи.

3. Поиск нужной записи.
4. Редактирование записи.

10 В структуре данных типа ФАЙЛ  1. Имеет уникальное имя.
ключевое поле (ключ) - это имя  2. Имеет уникальный тип среди всех полей записи.

 поля записи, которое: 3. Имеет уникальные значения для всех записей файла.
  4. Имеет уникальную длину в байтах среди всех полей.
11 Установите соответствие между             а). Характеризуют способ доступа к элементам структур.

двумя уровнями представления данных: б). Характеризует способ размещения данных в памяти ЭВМ.
    1. Логическим в). Характеризует то, как данные представляются
    2. Физическим пользователю информационной системы. 
и определения этих понятий г). Характеризуют то, как пользователь распределил

данные по структурам данных. 
12 Логическому представлению структуры 1. Двух физических записей по три поля в каждой.

данных в виде двумерного массива 2. Последовательности из 6 слотов в ОЗУ.
        х11    х12    х13 3. Дескриптора, связанного с последовательностью 
        х21    х21    х22 из 6 слотов ОЗУ.
будет соответствовать физическое 4. Дескриптора, связанного с двумя записями по 3

представление поля в виде:      в каждой.
13 Логическая структура двумерного массива 1. Наличием свободного пространства в ОЗУ.

        х11    х12    х13 2. Соответствует указанному в дескрипторе.



С. П. Хабаров – Вопросы теста по дисциплине ”Информатика” –  ФЭУ 2 курс

 19 декабря 2010 г. Стр. 15 из 28

        х21    х21    х22 3. Определяется типом данных элементов массива.
в ОЗУ ЭВМ будет представлена 4. Установками в системе программирования.
последовательностью участков памяти (слотов), 
размер каждого из которых определяется:

14 Общие сведения о любой физической структуре   1. Создается при описании любой структуры данных.
  данных содержатся в ее дескрипторе.   2. Размещается в каталоге томе.

Что является наиболее характерным 3. Хранится вместе с физической структурой в
   для дескриптора? памяти ЭВМ.

4. Представляет собой структура типа записи.
5. Занимает строго определенное место в памяти ПК

15 При описании логической структуры ЗАПИСИ в 1. Тип и имя структуры.
ОЗУ ЭВМ формируется дескриптор, который 2. Число входящих в нее элементов (полей).
содержит: 3. Типы и имена полей, образующих запись.

4. Указатель на значения полей.
13 "Файловые структуры данных"

1 Минимальной единицей данных в операциях 1. Файл.
обмена между основной и внешней памятью 2. Логическая запись.
является: 3. Физическая запись (блок).

4. Поле записи.
2 С какой целью операционная система каждую 1. Ускоряется обмен данными между ОЗУ и ВЗУ.

физическую запись (блок) перед его передачей из 2. Более эффективно используется емкость ВЗУ.
ОЗУ в ВЗУ собирает (блокирует) из нескольких 3. Снижаются энергетические затраты.
логических записей?

3 При использовании файлов прямого доступа с 1. Только отсортированные значения ключей.
табличным способом адресации индексная таблица 2. Только адреса записей файла.
содержит: 3. Значения ключей и соответствующие им адреса

   записей файла.
   4. Отсортированные значения ключей и
   соответствующие им адреса записей файла.
4 Понятие файла позволяет установить логическую

связь между ОЗУ и ВЗУ. В этом контексте укажите а). Только в ОЗУ.
типы ЗУ, в которых определен доступ к б). Только в ВЗУ.
     1. Файлу, в). И в ОЗУ и в ВЗУ.
     2. Записи файла,
     3. Полю записи.   Введите, например, 1а<пробел>2б<пробел>3в  и т.д.

5 Укажите все синонимы понятия физическая 1. Способ организации файла.
структура файла: 2. Тип файла.

3. Область размещения на внешнем носителе.
4. Количество секторов, выделяемых для хранения

   файла.
6 Тип файла, у которого физическое следование его 1. Файл последовательного доступа.

записей на ВЗУ полностью совпадает с логическим 2. Файл прямого доступа.
порядком следования записей, получил название: 3. Библиотечный файл.

4. Выполняемый файл.
7 Для доступа к требуемой записи файла 1. Указать номер записи.

последовательного доступа необходимо: 2. Указать ключ записи.
   3. Просмотреть все записи с начала файла, пока
   не будет найдена искомая.
   4. Указать номер дорожки и сектора ВЗУ,
   где хранится требуемая запись.
8 Укажите основные а). Простота организации.

1. достоинства б). Много времени на поиск нужной записи.
и       в). Алгоритм доступа не требует дополнительной

         2. недостатки информации о содержимом записи.
использования файлов последовательного   г). При редактировании любой записи требуется

 доступа  читать и перезаписывать весь файл.
   Введите, например, 1а<пробел>1б<пробел>2в и т.д.
9 Библиотечные файлы характеризуются тем, что а). Области памяти ВЗУ, имеющие структуру 

их структура содержит справочник и независимые последовательного файла.
друг от друга разделы. Укажите, что включают в б). Имена разделов и адреса их размещения.
себя в). Размер файла и дату его создания.
      1. Справочник файла, г). Физический адрес начала размещения файла

     и  на диске.
      2. Разделы файла: Введите, например, 1а<пробел>1б<пробел>2в и т.д.

10 Для доступа к любой записи в файлах прямого 1. Прямая.
доступа могут использоваться следующие способы 2. Последовательная.
адресации: 3. Относительная.

4. Косвенная.
5. Выборочная.
6. Индексная (табличная)
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11 Укажите устройства, на которых могут быть 1. Гибкие магнитные диски.
организованы файлы прямого доступа: 2. Печатающие устройства.

3. Жесткие магнитные диски.
4. Магнитные ленты.

12 В файлах прямого доступа для поиска нужной а). Номер записи в файле.
записи в случаях: б). Физический адрес записи на томе.
      1. Прямой адресации в). Значение ключа.
      2. Относительной адресации г). Параметры функции хеширования 

       3. Косвенной адресации  (рандомизирующей функции).
4. Индексной адресации

от пользователя требуется указать:      Введите, например, 1а<пробел>2б<пробел>3в и т.д.

14 "Логические модели данных"

1 Информационный объект в логических моделях 1. Взаимосвязанная между собой информация.
данных - это: 2. Основное содержание реального объекта,

   явления или процесса в виде совокупности
   логически связанных атрибутов.

3. Поименованная характеристика объекта, 
  которая определяет свойства этого объекта.

4. Компьютерное представление взаимосвязанных 
данных.

2 В логических моделях данных атрибут 1. Взаимосвязанная между собой информация.
информационного объекта - это: 2. Основное содержание реального объекта, явления

   или процесса в виде совокупности логически 
связанных атрибутов.
3. Поименованная характеристика объекта, 

  определяющая свойства этого объекта.
4. Компьютерное представление взаимосвязанных 
данных.

3 Основными элементами логических моделей 1. Взаимосвязанную между собой информацию.
данных являются объекты, атрибуты и связи. При 2. Ассоциации (соответствия) между различными 

 этом под связями понимают:  типами объектов.
3. Таблицы соответствия объектов и атрибутов.
4. Компьютерное представление взаимосвязанных 
данных.

4 Установите соответствия между понятиями а). Набор однородных предметов или явлений, 
выступающих как единое целое.

    1. Тип объекта, б). Конкретный предмет или явление в наборе.
    2. Экземпляр объекта в). Структура данных вместе с ее дескриптором

и тем, что они определяют Введите, например, 1а<пробел>2б<пробел>3в и т.д.
5 Между каждой парой элементов логической 1. Одно значение, ассоциированного с ним 
  модели данных связи могут быть простыми и  элемента данных.

сложными. 2. Несколько значений.
В случае "ассоциации типа М" каждому 3. Не одного значения.

значению одного элемента могут 4. Бесконечное множество значений.
соответствовать:

6 Каково основное назначение атрибутов 1. Определяет размер области памяти для хранения 
информационного объекта в логических моделях характеристик объекта.
данных? 2. Определяет дескриптор структуры данных.

3. Показывает какая именно информация должна быть
собрана об объекте.
4. Определяет ассоциации между объектами.

7 Между каждой парой элементов логической 1. Одно значение ассоциированного с ним элемента 
модели данных связи могут быть простыми и данных.
сложными. 2. Несколько значений.
   В случае "ассоциации типа 1" каждому 3. Не одного значения.
значению одного элемента могут соответствовать: 4. Бесконечное множество значений.

8 Пусть имеем описание предметной области вида: Какого типа ассоциация соответствует связи
  "Студенты 2 и 3 курсов ФЭУ и ЛХФ  СДАЮТ?

сдают экзамены по информатике и экономике". 1.   1:1
Тогда логическая модель данных будет содержать 2.   1:M
два типа объекта: 3.   M:1

1.   СТУДЕНТ( ……… ) 4.   M:M
         2.   ЭКЗАМЕН( ……… ),
а также связь между ними СДАЮТ         

9 Исходная логическая модель содержит  Введите количество записей и имена ключевых
  4 элемента, 3 связи между ними и имеет вид:  атрибутов, разделяя их пробелами.

X  <---  Z  <--->>  W  --->  V
Сколько логических записей будет содержать       Например, 4 X Z W V
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укрупненная модель данных и какие элементы      
будут ключевыми в каждой из логических записей?

10 База данных - это: 1. Набор взаимосвязанных модулей, обеспечивающих
автоматизацию многих видов деятельности.
2. Таблица, позволяющая хранить и обрабатывать

  данные и формулы.
3. Интегрированная совокупность данных,
предназначенная для хранения и
многофункционального использования.
4. Прикладная программа для обработки информации 
пользователя.

11 В классификацию типов моделей систем 1. Иерархические.
управления базами данных (СУБД) входят … 2. Сетевые.

3. Реляционные.
4. Модульные.

15 "Реляционные модели данных"

1 Теоретико-множественное понятие отношения - 1. Таблица произвольных значений атрибутов.
это: 2. Подмножество декартова произведения доменов.

3. Таблица взаимосвязанных значений атрибутов.
2 Отношение реляционной базы данных, 1. Каждый элемент таблицы неделим.

представленное в табличной форме, обладает 2. Данные одного столбца однородны.
следующими свойствами: 3. Кортежи попарно различны.

4. Столбцы произвольно поименованы.
5. Столбцам присвоены уникальные имена.
6. Значения элементов являются уникальными.

3 Элементами отношения являются: 1. Домены.
2. Кортежи.
3. Декартовы произведения доменов.
4. Физические записи.

4 Установите соответствие между а). Тип объекта.
1. Именем отношения (реляционной таблицы), б). Экземпляр объекта.
2. Строкой реляционной таблицы (кортежем), в). Атрибут объекта.
3. Именем столбца реляционной таблицы
и соответствующими понятиями логической Введите, например, 1а<пробел>2б<пробел>3в и т.д.
модели данных:

5 Домен - это: 1. Совокупность значений атрибутов, составляющих одну строку таблицы.
2. Совокупность значений, принадлежащих одному атрибуту.
3. Совокупность значений элементов реляционной таблицы.

6 Кортеж - это: 1. Совокупность значений атрибутов, составляющих одну строку таблицы.
2. Совокупность значений, принадлежащих одному атрибуту.
3. Совокупность значений элементов реляционной таблицы.

7 Ключ реляционного отношения должен: 1. Состоять только из одного атрибута.
2. Обеспечивать однозначную идентификацию кортежа

данного отношения.
3. Быть не избыточным.
4. Иметь числовой тип данных.
5. Иметь символьный тип данных.

8 Как может выглядеть схема отношения для сбора 1. ГРУППА ( НОМЕР, ФИО_СТАРОСТЫ )
информации о ФИО старост групп курса. 2. СТАРОСТА ( НОМЕР_ГРУППЫ, ФИО )

3. Обе схемы верны.
4. Обе схемы не верны.

9 Запись вида: 1. Иерархическая модель данных.
R1 ( A1, A2, … , Ai ) 2. Схема отношения.

     R2 ( B1, B2, … , Bj )     3. Схема реляционной модели данных.
          .   .   . 4. Сетевая модель данных.
     Rn ( N1, N2, … , Nk )
получила  название  ...   .

10 Установите аналогии между а). Файл.
       1. Схемой отношения, б). Структура (формат) логической записи.
       2. Кортежем отношения, в). Экземпляр логической записи.
       3. Отношением ( реляционной таблицей)
и соответствующими понятиями структур данных:

11 Как может быть преобразована (нормализована)   1. СЕССИЯ ( Nзач, ФИО, Предмет, Оценка, СрБалл )
логическая модель данных вида 2. СЕССИЯ  ( Nзач, ФИО, СрБалл )
                             СЕССИЯ                 ЭКЗАМЕН ( Nзач, Предмет, Оценка )
 _________________________________________  3. СЕССИЯ  ( Nзач,  СрБалл )
| Nзач | ФИО |  Предмет | Оценка | СрБалл |        ЭКЗАМЕН ( ФИО, Предмет, Оценка )
 ----------------------------------------- 4. СЕССИЯ  ( ФИО,  СрБалл )
в реляционную модель данных?        ЭКЗАМЕН ( Nзач, Предмет, Оценка )
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12 В записи таблицы реляционной базы данных 1. Данные разных типов.
может содержаться … 2. Только текстовые данные.

3. Только числовые данные.
4. Данные только одного типа.

16 "Excel - Общие вопросы"

1 Электронная таблица – это: 1. устройство ввода графической информации;
2. компьютерный эквивалент обычной таблицы;
3. устройство ввода числовой информации;
4. устройство для обработки числовой информации;

2 Электронная таблица предназначена для:     1. обработки преимущественно числовых данных,
                                              структурированных с помощью таблиц;

2. упорядоченного хранения и обработки массивов
данных
3. визуализации структурных связей между данными,
представленными в таблицах;
4. редактирования графических представлений
больших объемов информации;

3 Электронная таблица представляет собой: 1. совокупность нумерованных строк и 
поименованных буквами латинского алфавита строк;
2. совокупность нумерованных столбцов и
поименованных буквами латинского алфавита строк;
3. совокупность пронумерованных строк;
4. совокупность строк и столбцов, именуемых 
пользователем произвольным образом

4 Основным элементом электронных таблиц 1. ячейка;
является: 2. столбец;

3. строка;
4. вся таблица.

5 Адрес ячейки в электронной таблице определяется: 1. номером листа и номером строки;
2. номером листа и именем столбца;
3. названием столбца и номером строки;
4. номером столбца и номером строки.

6 Формула в электронных таблицах может включать: 1. текст;
2. числа;
3. файлы;
4. знаки арифметических операций.

7 В электронных таблицах выделена группа Сколько ячеек входит в эту группу?
ячеек А1: В2.

8 В электронных таблицах выделена Сколько ячеек входит в эту группу?
группа ячеек А1: В3.

9 В электронных таблицах можно удалить: 1. столбец;
2. адрес ячейки;
3. строку;
4. содержимое ячейки.

10 Диапазон – это: 1. совокупность ячеек, образующих в таблице
область прямоугольной формы;
2. набор ячеек (не соседних), содержащие данные
для расчета;
3. множество допустимых значений;
4. область пересечения строк и столбцов.

11 Блок ячеек электронной таблицы задается: 1. номерами строк первой и последней ячейки;
2. именами столбцов первой и последней ячеек;
3. указанием ссылок на первую и последнюю ячейки;
4. областью пересечения строк и столбцов.

12 При написании формул могут использоваться 1. А1\В3;
данные, расположенные в нескольких ячейках, так 2. А1+В3;
называемый диапазон ячеек или блок, который 3. А1:В3;
выглядит в  строке формул следующим образом: 4. А1–В3.

13 При изменении исходных данных все результаты: 1. выводятся на принтер;
2. автоматически пересчитываются;
3. сохраняются на диске;
4. попадают в буфер обмена.

14 Относительная ссылка это: 1. когда адрес, на который ссылается формула,
изменяется при копировании формулы;
2. когда адрес, на который ссылается формула, при
копировании не изменяется;
3. ссылка, полученная в результате копирования
формулы;
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15 Абсолютная ссылка это: 1. когда адрес, на который ссылается формула,
    изменяется при копировании формулы;

2. когда адрес, на который ссылается формула, при
копировании не изменяется;
3. ссылка, полученная в результате копирования
формулы;

16 Формула в ячейке С2 имеет ссылку на постоянную 1. защитить ячейку В2 от изменений и скопировать
величину в ячейке В2. Что можно сделать для формулу в нужные клетки;
размножения формулы из С2 так, чтобы ее копии в 2. скопировать формулу в нужные ячейки и
С3,С4,С5 использовали ссылку на В2? отредактировать каждую копию;

3. изменить в формуле ячейки С2 адрес В2 на адрес
$В$2 и скопировать формулу в нужные ячейки;
4. воспользоваться автозаменой.

17 После ввода числа в ячейке появились символы  1. не хватает ширины клетки, чтобы показать
  #######  вместо результата. В чем причина?     введенное число;

2. число введено с ошибкой;
3. число введено в защищенную ячейку;
4. получилось отрицательное число.

18 После ввода числа в ячейке появились символы  1. исправить неточности  в формуле;
#######  вместо результата. Что надо сделать для 2. изменить высоту столбца;
устранения этой ситуации? 3. изменить ширину столбца;

4. снять защиту ячейки.
19 Для переименования листа в Excel требуется: 1. сохранить данные на диске;

2. щелкнуть левой кнопкой мыши на листе
  и ввести новое имя;

3. щелкнуть правой кнопкой мыши на листе и
изменить имя;
4. дважды щелкнуть на имени листа и изменить имя.

20 Требуется расположить текст (данные) в ячейке в 1. изменить ширину столбца так, чтобы текст
  нескольких строках. Ваши действия:     переходил на следующую строку;

2. набрать данные в разных строках;
3. выделить ячейку и выбрать команду

       Формат => Ячейка => Выравнивание => Переносить
по словам;

4. нажать Enter.
21 Требуется написание одинаковых формул для 1. в каждой ячейке ввести формулу вручную;

нескольких ячеек одного столбца. Ваши действия: 2. воспользоваться при вводе формулы щелчками по 
клеткам с данными, чтобы не писать адреса;
3. написать формулу и растянуть ее с помощью
маркера автозаполнения на необходимое число
строк;
4. использовать Мастер функций.

22 Запись числа в ячейке электронной таблицы в виде 1. 0,00000000011
1.1Е+11 соответствует числу … 2. 1,10000000001

3. 110000000000
4. 1,00000000011

17 "Excel - Адресация, формулы"

1 |__|_С_|_D_|_____E_____|__F__| Как в ячейке F6 будет выглядеть формула,
|  |   |   |           |     |  скопированная из ячейки E7:
| 6|   |   |           |     | 1. =D8 + $F$9
| 7|   |   | =D8+$E$10 |     | 2. =E7 + $F$9
| 8|   |   |           |     | 3. =E7 + $E$10

4. =D8 + $E$10
2 |__|_A_|_B_|__C__|__D__| Как в ячейке A6 будет выглядеть формула,

|  |   |   |     |     |  скопированная из ячейки C7?
| 6|   |   |     |  11 |
| 7|   |   | =D8 |  22 |
| 8|   |   |     |  33 |

3 |__|_AA_|__AB__|__AC__|__AD__| Какое значение отобразиться в ячейке AA6
|  |    |      |      |      |  после того, как туда будет скопирована формула из
| 6|  ? |  11  |  12  |  13  |    ячейки AC7?
| 7|    |  21  | =AD8 |  23  |
| 8|    |  31  |  32  |  33  |

4 В электронной таблице ведется расчет зарплаты: 1. = А1 / 100
  в столбце А - список сотрудников, 2. = В1 / 100
  в столбце В – оклад сотрудников, 3. = (А + В) * 0.01
  в столбце С - рассчитывается взнос в 4. = С1 * 0.01
пенсионный фонд в размере 1% от оклада. 5. = В1 * 0.01
Какую формулу можно ввести в ячейку С1, для  
расчета размер взноса в пенсионный фонд.
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5 В ячейке А1 размещено значение пути L, а в ячейке 1. V = L / t
В1 значение времени t. Какая формула должна быть 2. С1 = А1 / В1
 внесена в ячейку С1, для вычисления скорости V 3. = А1 / В1
при равномерном движении? 4. = L / t 

6 В электронной таблице ведется расчет зарплаты: 1. = B1 * 12 / 100
  в столбце А - список сотрудников, 2. = С1 * 0.12
  в столбце В – оклад сотрудников, 3. = (А +В) * 0.12
  в столбце С - рассчитывается подоходный налог в 4. = В1 * 0.12
                размере 12% от оклада. 5. = А1 * 12 / 100
Какую формулу можно ввести в ячейку С1 для 
расчета размера подоходного налога  для первого 
сотрудника?

7 Укажите правильно записанное условие: 1. =ИЛИ(А1 = 1, А2 = 3)
2. =ИЛИ(А1 = 1; А2 = 3)
3. =(А1 = 1) ИЛИ (А2 = 3)
4. =ИЛИ (А1, А2)

8 Укажите правильно записанное условие: 1. =И( ИЛИ(А1 = 1, А2 = 2), А3 = 3)
2. =ИЛИ( И(А1 = 1; А2 = 2); А3 = 3)
3. =ИЛИ( (А1 = 1 И А2 = 3); А3 = 3)
4. =ИЛИ( И(А1 = 1; А2 = 2), А3 = 3)

18 "Excel - Функции СУММ(),ЕСЛИ(),СЧЕТ(),СЧЕТЕСЛИ()"

1 В столбце А2:А25 - список студентов. 1. = СУММ(В2:В25)
В столбце В2:В25 – рейтинг каждого студента. 2. = СЧЕТЕСЛИ(С2:С25; "+")
В столбце С2:С25 - знак "+" у студента, 3. = СУММЕСЛИ(С2:С25; "+")

чей балл >51%. 4. = СЧЕТ(В2:В25)
Какую формулу надо поместить в В27, чтобы 
определить, сколько студентов прошли рейтинг?

2 Имеется протокол соревнований по плаванию: 1. = СУММ(В5:В25)
  в А5:А25 - указаны фамилии участников, 2. = СЧЕТ(А5:А25)
  в В5:В25 – результаты каждого участника, 3. = СУММЕСЛИ(С2:С25; «+»)
  в С2:С25 - знак + стоит у прошедших в финал. 4. = СЧЕТ(В5:В25)
Какую формулу надо поместить в В27, чтобы 
определить, общее количество участников 
соревнований.

3 Укажите правильно записанную функцию: 1. =ЕСЛИ(A>B;"Превышение бюджета";"OK")
2. =ЕСЛИ(A2>Л2;"Превышение бюджета";"OK")
3. =ЕСЛИ(D2>F2,"Превышение бюджета","OK")
4. =ЕСЛИ(L2>Q2;"Превышение бюджета";"OK")

4 Какую из этих функций можно использовать для 1. =ЕСЛИ(B2>85;5;ЕСЛИ(B2>70;4;ЕСЛИ(B2>50;3;2)))
вычисления оценки за тестирования 2. =ЕСЛИ(B2>84;5;ЕСЛИ(B2>70;4;ЕСЛИ(B2>50;3;2)))
при условии, что 3. =ЕСЛИ(B2>85;5;ЕСЛИ(B2>71;4;ЕСЛИ(B2>51;3;2)))
"отлично" - при 85 баллах и выше, 4. =ЕСЛИ(B2>84;5;ЕСЛИ(B2>71;4;ЕСЛИ(B2>51;3;2)))
"хорошо"  - при баллах от 71 до 84,
"удовл."  - при баллах от 51 до 70,

5 Какой вид должна иметь формула в ячейке G2 для Введите, пользуясь клавиатурой, формулу
того, чтобы в ней появлялось числовое значение: по правилам Excel
  1 - при любых положительных 

значениях в ячейке F2
0 - во всех остальных случаях

6 Как может быть записана формула, которая 1. =ЕСЛИ(B2<0;"Расход";ЕСЛИ(B2>0;"Доход";""))
выводит "Доход" при положительных значениях 2. =ЕСЛИ(B2<0;"Расход";ЕСЛИ(B2>0;"Доход"))
ячейки В2, "Расход" - при отрицательных и ничего 3. =ЕСЛИ(B2>0;"Доход";"Расход"))
во всех остальных случаях. 4. =ЕСЛИ(B2>0;"Доход";ЕСЛИ(B2=0;"";"Расход"))

7 |__|_A_|___B____|____C_____|__D__    Представлен фрагмент электронной таблицы.
|  |   |        |          |
|10|   |Топливо |  Цена    |    Какой результат появится в ячейке B16
|11|   | A95    |  20.15   |    после ввода формулы?
|12|   | A92    |  18р30к  |
|13|   | A76    |  16 , 25 |
|14|   | DT     |   14.00  |
|15|   |        |          |
|16|   | =СЧЕТ(C10:C14)    |

8 |__|_A_|____B_____|_____C_____|_D_    Представлен фрагмент электронной таблицы.
|  |   |          |           |
|10|   |Топливо на|06.01.2006 |    Какой результат появится в ячейке B16
|11|   | A95      |     20.15 |    после ввода формулы?
|12|   | A92      |     18.30 |
|13|   | A76      |     16.25 |
|14|   | DT       |     14.00 |
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|15|   |          |           |
|16|   | =СЧЕТ(C10:C14)       |

9 |__|_A_|___B____|____C_____|__D__    Представлен фрагмент электронной таблицы.
|  |   |        |          |
|10|   |Топливо |   Цена   |    Какой результат появится в ячейке B16
|11|   | A95    |   20.15  |    после ввода формулы?
|12|   | A92    |   18.30  |
|13|   | A76    |          |
|14|   | DT     |   14.00  |
|15|   |        |          |
|16|   | =СЧЕТ(C10:C14)    |

10 |__|_A_|___B____|____C_____|__D__    Представлен фрагмент электронной таблицы.
|  |   |        |          |
|10|   |Топливо |    Цена  |    Какой результат появится в ячейке В16
|11|   | A95    |   20.15  |    после ввода формулы?
|12|   | A92    |   18.30  |
|13|   | A76    |   16р25к |
|14|   | DT     |   14.00  |
|15|   |        |          |
|16|   | =СЧЕТЕСЛИ(C10:C14,"<17")

11 |__|_A_|___B____|____C_____|__D__    Представлен фрагмент электронной таблицы.
|  |   |        |          |
|10|   |Топливо |    Цена  |    Какой результат появится в ячейке В16
|11|   | A95    |   20.15  |    после ввода формулы?
|12|   | A92    |   18.30  |
|13|   | A76    |   16.25  |
|14|   | DT     |   14.00  |
|15|   |        |          |
|16|   | =СЧЕТЕСЛИ(C10:C14,"<17")

12 В столбце А3:А30 имеется список абитуриентов. 1. =СЧЕТ(А3:А30)
В столбце В3:В30 – баллы, набранные каждым 2. =СЧЕТЕСЛИ(А3:А30; «>20»)
                   абитуриентом на экзамене. 3. =СЧЕТЕСЛИ(В3:В30; «>20»)

4. =СУММЕСЛИ(В3:В30; «>20»)
Какую формулу надо ввести в В32, чтобы 
определить, количество абитуриентов набравших
больше 20 баллов?

19 "Excel - Функции ГПР(),ВПР()"

1 |__|_______A______|__B_|_C_|__D_|__E_      Представлен фрагмент электронной таблицы.
| 4|              |    |   |    |
| 5|Заказ, руб.   |  0 |500|1000|3000    Какой результат появится в ячейке A10
| 6|Скидка, %     |  0 | 4 | 10 | 15    после ввода формулы?
| 7|              |    |   |    |
| 8|Заказ на сумму|1500|   |    |
| 9|              |    |   |    |
|10| =ГПР(B8;B5:E6;2;ИСТИНА)*B8/100

2 |__|___A_|___B___|_C_|____D_____| Какой результат появится в ячейке В16 после ввода
|  |     |       |   |          | формулы:
|10| Цена| Товар |   |Имеем, руб|
|11|  6.0| чай   |   |  17.0    | 1. ситро
|12| 14.0| ситро |   |          | 2. #Н/Д
|13| 18.5| пиво  |   |          | 3. Пиво
|14| 22.3| пепси |   |          |
|15|     |       |   |          |
|16|     |=ВПР(D11;A11:B14;2;ИСТИНА)

3 |__|___A_|___B___|_C_|____D_____| Какой результат появится в ячейке В16 после ввода
|  |     |       |   |          | формулы:
|10| Цена| Товар |   |Имеем,руб |   
|11|   6 | чай   |   |  17.0    | 1. ситро
|12|  14 | ситро |   |          | 2. #Н/Д
|13|  18 | пиво  |   |          | 3. Пиво
|14|  22 | пепси |   |          |
|15|     |       |   |          |
|16|     |=ВПР(D11;A11:B14;2;ЛОЖЬ)

4 |__|___В__|__С__|__D__|__E__|__F__| Какой результат появится в ячейке F15 после ввода
|  |      |     |     |     |     | в нее формулы
|10|N зач |65221|65222|65225|65300|
|11|ФИО   |Котов| Кац |Ежов |Перов|     =ГПР(D15;C10:F13;2;ЛОЖЬ) ?
|12|Группа|  1  |  1  |  2  |  2  |
|13|Балл  | 4.2 | 4.5 | 3.8 | 4.0 |
|14|      |     |     |     |     |
|15|    Зачетка |65222| ==> |     |
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5 |__|___В__|__С__|__D__|__E__|__F__| Какой результат появится в ячейке F15 после ввода
|  |      |     |     |     |     | в нее формулы
|10|N зач |65221|65222|65225|65300|
|11|ФИО   |Котов| Кац |Ежов |Перов|     =ГПР(D15;C10:F13;3;ЛОЖЬ) ?
|12|Группа|  1  |  1  |  2  |  2  |
|13|Балл  | 4.2 | 4.5 | 3.8 | 4.0 |
|14|      |     |     |     |     |
|15|    Зачетка |65300| ==> |     |

20 "Excel - Макросы"

1 Какое максимальное количество значений Введите значение, используя клавиши
может содержать объявленный массив цифрового набора

        Dim  Grup(4, 6)
2 На какую ячейку рабочего листа Введите, используя для обозначения столбцов

сделана ссылка с помощью метода заглавные буквы латинского алфавита.

         Cells(3,4)
3 В какой ячейке рабочего листа будет выведен Введите, используя для обозначения столбцов

номер рейса после выполнения макроса заглавные  буквы латинского алфавита.

     SUB Test ()
         Range (“B3”).Select
         ActiveCell.Value=”Номер рейса”
         ActiveCell.Offset(1,0)=”3740”
     End Sub

4 В каких ячейках рабочего листа появится 1.  A3, B3, C3
текст  № счета  после выполнения макроса 2.  C1, C2, C3

3.  A1, B3
  SUB Test() 4.  C1, C3
      For cols = 1 to 3
          Cells (3, cols).Value=”№ счета”
      Next cols
  End Sub

5 Если в макросе записать оператор 1.  Элемент управления Счетчик
2.  Окно сообщения

     m = InputBox (" m =  ")    , 3.  Окно ввода
4.  Элемент управления Флажок

то при его выполнении появится ….
6 Если в макросе записать оператор 1.  Окно ввода

2.  Элемент управления Флажок
      MsgBox   " ФИО = " + fio   , 3.  Элемент управления  Переключатель

4.  Окно вывода
то при его выполнении появится ….

7 Сколько раз появится на экране окно вывода при 
выполнении макроса  и какое значение будет в нем 
выведено?
  SUB Test() Окно появится:
      n = 3 1. - 2 раза с одним и тем же числом 3
      For  I = 2 to 4     2. - 3 раза с числами 2, 3, 4
           MsgBox  " i = "  &   n       3. - 4 раза с числами 1, 2, 3, 4
      Next i      4. - 3 раза с одним и тем же числом 3
  End Sub

8 Имеем макрос следующего вида:
  SUB Test() Какое сообщение появится в окне вывода, если
      n = 2       выполнится макрос?
      If n  > 2 Then
         MsgBox  "n =  " + str(n)
      Else
         MsgBox  "Ошибка"
      End if
  End Sub

9 Имеем макрос следующего вида: Какие символы надо ввести в окно ввода,
чтобы макрос завершил работу?

  SUB Test()
      User = "ЛХФ"
      Do While User <> "ФЭУ"
         User = InputBox ("Факультет?”)
         fio = InputBox ("Ваша ФИО?”)
      Loop
  End Sub
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10 Имеем макрос следующего вида: Сколько элементов массива будет заполнено при
выполнении данного макроса?

 SUB Test()
     Dim fio(6) As String
     n = 4
     For I = 0 to n
         fio(I)=InputBox(" Введи ФИО”) 
     Next I
 End Sub

11 Имеем макрос следующего вида: Какое сообщение появится в окне вывода,
если выполнится макрос ?

   SUB Test()
       n = 3
       If n  > 2 Then
          MsgBox "n = " + str(n)    
       Else
          MsgBox "Ошибка!” 
       End if
   End Sub

21 "MS Office - Общие вопросы"

1 Задание стиля в текстовом редакторе MS Word 1. Количество символов в документе.
позволяет установить … 2. Размер бумаги при печати документа.

3. Параметры страницы документа.
4. Параметры форматирования блока текста

   документа.
2 Основным элементом презентации в MS 1. Текст.

PowerPoint является … 2. Слайд.
3. Диаграмма.
4. Графика.

3 Наиболее известными способами представления 1. векторный и растровый.
графической информации являются … 2. точечный и пиксельный.

3. физический и логический.
4. параметрический и структурный.

4 Тип шрифта TrueType означает, что ... 1. его использование предпочтительнее других.
2. текст, набранный в нем, выглядит

   одинаково на экране и на печати.
3. он может быть изменен средствами MS Word.
4. единственно возможный в MS Office.

22 "Основы компьютерных сетей"

1 Множество компьютеров, связанных каналами 1. региональной компьютерной сетью
передачи информации и находящиеся в пределах 2. локальной компьютерной сетью
одного здания, называется … 3. глобальной компьютерной сетью

4. информационной системой с гиперсвязью
2 Компьютер, предоставляющий свои ресурсы другим 1. терминалом

компьютерам при совместной работе, называется 2. сервером
… 3. рабочей станцией

4. клиентом
3 Сервер сети - это компьютер, который  … 1. имеет наибольший объемом памяти

2. управляет распределением сетевых
ресурсов общего доступа
3. обладает наибольшей частотой процессора
4. обеспечивает защиту общесетевых
ресурсов от несанкционированного доступа к
ним

4 Клиентом называется … 1. рабочая станция или пользователь
компьютерной сети
2. компьютер с небольшим объемом памяти
3. компьютер, предоставляющий доступ к
своим ресурсам другим компьютерам сети
4. прикладная программа, которая может
получить услуги сервера

5 Для соединения компьютеров в ЛВС используются: 1.  а, в, г
а) витая пара; 2.  б, в, г 
б) телефонный двужильный кабель; 3.  а, б, в 
в) оптоволоконный кабель; 4.  а, б, г

6 Основной численной характеристикой сети является … 1. масштабируемость
2. топология
3. размерность
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4. пропускная способность
7 Локальные вычислительные сети не могут быть 1. концентраторов, модемов

объединены с помощью… 2. маршрутизаторов
3. шлюзов, мостов
4. серверов

8 Линией связи с минимальной задержкой является … 1. модемная
2. оптоволоконная
3. витая пара
4. спутниковый канал

9 Укажите варианты беспроводной связи: 1. в, г
а) Ethernet 2. а, б
б) Wi-Fi 3. а, г
в) IrDA 4. б, в
г) FDDI

10 Топология сети определяется … 1.  характеристиками соединяемых рабочих станций
2.  способом соединения узлов сети каналами
(кабелями) связи
3.  типом кабеля, используемого для соединения
компьютеров в сети
4.  структурой программного обеспечения

11 Кольцевая, шинная, звездообразная - это типы… 1. протоколов сети
2. методов доступа
3. сетевого программного обеспечения
4. сетевых топологий

12 Стандарты, определяющие формы представления и 1. сетевые стандарты
способы пересылки сообщений, процедуры их 2. сетевые программы
интерпретации, правила совместной работы 3. сетевые терминалы
различного оборудования в сетях - это 4. сетевые протоколы

13 Протокол компьютерной сети - это 1. схема соединения узлов сети
2. набор программных средств
3. программа для связи узлов сети
4.  Набор правил, обуславливающих порядок

     обмена информацией в сети
14 Эталонная модель взаимодействия открытых сетей 1.  семь

(OSI) включает __________ уровней 2.  пять
взаимодействия. 3.  шесть

4.  девять
15 Укажите соответствие уровней модели OSI 

     А) Транспортный 1. А-2, В-3, С-1
     В) Физический 2. А-1, В-3, С-2
     С) Канальный 3. А-3, В-2, С-1
и выполняемых ими функций:      4. А-1, В-2, С-3
     1. Управление потоком данных в виде кадров
     2. Управление потоком данных в виде 

информационных пакетов
     3. Представление данных в виде физических  

или оптических сигналов
16 Укажите соответствие уровней модели OSI 1. А-1, В-2, С-3

     А) Транспортный 2. А-1, В-3, С-2
     В) Представительный 3. А-3, В-2, С-1
     С) Канальный 4. А-2, В-3, С-1
и выполняемых ими функций:
     1. Управление потоком данных в виде кадров
     2. Управление потоком данных в виде 

информационных пакетов
     3. Преобразование данных из внутреннего 

формата ПК в сообщения для передачи
17 Программы, которые осуществляют взаимодействие 1.  физическом

в сети, определяются на _______ уровне. 2.  прикладном
3.  сетевом
4.  транспортном

18 В компьютерных сетях протокол РОРЗ работает на 1.  прикладном
_________ уровне. 2.  транспортном

3.  сетевом
4.  физическом

19 Определите верную последовательность 1. IP -> TCP -> IP
использования протоколов TCP и IP при доставке 2. TCP -> IP -> TCP
сообщения от отправителя к получателю: 3. TCP -> TCP -> IP

4. IP -> TCP -> TCP
20 Комбинация стандартов, топологий и протоколов для 1. сетевой морфологией
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создания работоспособной сети называется … 2. семантикой сети
3. сетевой архитектурой
4. прагматикой сети

21 Укажите все основные типы сетевых архитектур: 1. Ethernet
2. TCP
3. Token Ring
4. FDDI
5. IP

22 Устройство, обеспечивающее сохранение формы и 1. шлюзом
амплитуды сигнала при передаче его на большее, 2. повторителем или концентратором
чем предусмотрено данным типом физической 3. мультиплексором
передающей среды расстояние, называется… 4. модемом

23 Устройством, соединяющим две сети, 1. мост 
использующие одинаковые методы передачи 2. роутер 
данных являются … 3. мультиплексор

4. модулятор
24 Компьютер, имеющий 2 сетевые карты и 1. коммутатором

предназначенный для соединения сетей, 2. усилителем
называется: 3. мостом

4. маршрутизатором
25 Устройство, коммутирующее несколько каналов 1. коммутатор

связей, называется… 2. повторителем
3. модемом
4. концентратором

26 Устройство, выполняющее модуляцию и 1. мультиплексором передачи данных
демодуляцию информационных сигналов при 2. концентратором
передаче их из ЭВМ в канал связи и при приеме в 3. повторителем
ЭВМ из канала связи, называется… 4. модемом

27 Шлюз служит для: 1.  в, г
а) организации обмена данными между двумя 2.  а, б
сетями с различными протоколами взаимодействия 3.  б, в
б) подключения локальной сети к глобальной   4.  а, г
в) преобразования прикладного уровня в канальный 
при взаимодействии открытых систем
г) сохранения амплитуды сигнала при увеличении 

28 Назовите устройство, которое: 1. повторитель
a) работает на сетевом уровне модели OSI 2. коммутатор
б) выделяет из заголовка пакета адрес сети 3. мост
назначения, определяет наилучший маршрут и 4. маршрутизатор
направляет пакет через несколько сетей 5. шлюз
в) действует как барьер безопасности между сетями

23 Основы Интернет

1 WWW - это … 1. World Wild Web
2. Wild West Web
3. We Were Web
4. World Wide Web

2 Интернет - это … 1. Глобальная гиперсеть
2. Единое информационное пространство
3. Мощнейшее средство коммуникации
4. Группа ПК, соединенных проводами

3 Провайдер - это организация, которая 1. имеет много мощных компьютеров
2. имеет или арендует магистральные каналы
связи
3. обеспечивает доступ конечных 
пользователей к ресурсам Интернет
4. занимается проектированием сетей

4 Установите соответствие между обозначением и а) протокол управления передачей данных
назначением протоколов: б) протокол передачи файлов
     1. ТСР в) протокол межсетевого взаимодействия
     2. IP г) протокол почтового отделения

Введите, например 1а <пробел> 2б   и  т.д.
5 Разрядность сетевого IP-адреса компьютера равна: 1. 32 байта

2. 256 бит
3. 32 бита
4. 12 бит

6 В существующей системе IP-адресов максимально 1. 4*3
возможное количество адресов равно: 2. 255^4

3. 256^4
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4. 4^256
7 Дня каждого компьютера, подключенного к Internet 1. цифровой

устанавливаются два адреса: 2. пользовательский
3. доменный
4. символьный

8 Иерархическая система назначения уникальных 1. сетевой протокол
имен каждому компьютеру, находящемуся в сети - 2. система ICQ
это … 3. доменная система имен

4. система WWW - адресов
9 Установите соответствие между обозначением и а) протокол передачи гипертекста

назначением протоколов: б) отправки электронной почты
     1. SMTP в) получение электронной почты
     2. FTP г) передачи файлов
     3. POP3 Введите, например 1а <пробел> 2б и т.д.
     4. HTTP

10 Сервис _____ используется для подключения к 1. ICQ
удаленным компьютерным системам, 2. E-mail
подключенным к сети и дает базовые возможности 3. IRC
по эмуляции терминала. 4. Telnet

11 Унифицированная форма записи адресов 1. E-mail адреса
документов в сети Internet - это … 2. URL - адреса

3. IP - адреса
4. DNS - адреса

12 Интернет - браузером называется … 1. программа для доступа к ресурсам 
Интернет и отображения Web-страниц
2. администратор сети Интернет
3. программа для подключения компьютера к
сети Интернет
4. операционная система сети Интернет

13 Какая часть адреса 1. www 
2. ru

http://www.inga.rsn.ru 3. http
4. inga.rsn

обозначает домен первого уровня
14 Какая часть электронного адреса ресурса 1.  www.google.com

2.  info2000/detl23.html
http://www.google.com/info2000/detl23.html 3.  http://www.google.com/

4.  http://www.google.com/info2000
описывает адрес сервера

15 Какая часть электронного адреса ресурса 1.  info2000/detl23.html
2.  www.google.com

http://www.google.com/info2000/detl23.html 3.  http://www.google.com/
4.  /info2000/

описывает путь к файлу, расположенному на 
сервере

16 Выделенная заглавными буквами часть 1.  имя удаленного компьютера
электронного адреса ресурса 2.  имя файла на удаленном компьютере

3.  протокол связи с удаленным компьютером
    http://www.GOOGLE.COM/info2000/detl23.html 4.  иерархию доменов, в которой

располагается удаленный компьютер
обозначает

17 Выделенная заглавными буквами часть 1.  протокол связи с удаленным компьютером
электронного адреса ресурса 2.  имя файла на удаленном компьютере

3.  имя удаленного компьютера
    http://www.google.com/info2000/DET123.HTML 4.  иерархию доменов, в которой 

располагается  удаленный компьютер
обозначает

18 Выделенная заглавными буквами часть 1. имя файла на удаленном компьютере
электронного адреса ресурса 2. протокол связи с удаленным компьютером

3. имя удаленного компьютера
    HTTP://www.google.com/info2000/detl23.html 4. иерархию доменов, в которой 
обозначает располагается удаленный компьютер

19 Укажите адреса поисковых систем Internet 1. http://www.rbс.ru
2. http://www.magazin.ru
3. http://www.rambler.ru
4. http://www.ya.ru

20 FTP - сервер - это… 1. компьютер, на котором содержатся файлы,
предназначенные для администратора сети
2. компьютер, на котором хранится архив

    почтовых сообщений
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3. компьютер, на котором содержатся файлы,
    предназначенные для открытого доступа

4. компьютер, на котором содержится информация
    для организации работы телеконференций

21 Аббревиатура IRC означает … 1.  перезагружаемый Интернет-сервис
2.  Интернет-кабель
3.  инфракрасный канал
4.  ретранслируемый Интернет-чат

22 IRC и ICQ являются … 1. средствами общения on-line
2. off-line Интернет-сервисами
3. почтовыми программами 
4. сетевыми протоколами

23 Верным является утверждение… 1. Электронный почтовый ящик можно создать
только у своего провайдера Интернета
2. Нельзя посылать одно письмо сразу 
нескольким адресатам
3. Электронное письмо может быть только на
русском или только на английском языке
4. В электронное письмо можно вкладывать
файлы, рисунки, видео ролики

24 Какая часть адреса электронной почты 1. ugatu
rccct @ ugatu.ас.ru 2. rcccct
указывает на имя пользователя 3. ас

4. ас.ru
25 Для чтения электронной почты предназначены 1. в, г

следующие программы: 2. а, г
     а) Outlook Express 3. а, б
     б) The Bat 4. б, в
     в) Windows XP
     г) PhotoShop

26 Программными средствами для защиты информации 1.  в, г
 в компьютерной сети из списка являются: 2.  а, г
     а) Firewall 3.  б, в
     б) Brandmauer 4.  а, б
     в) Sniffer
     г) Backup
являются…

27 Услуга по размещению и хранению сайта на 1. троллинг
виртуальном веб-сервере называется …. 2. мониторинг

3. хостинг
4. модераторинг


